

全省降温将超过10℃,你该准备过冬的衣服了

# 最强冷空气下周来袭,南京入冬成定局



## 连阴雨天气 运气好明天有太阳

北方雾霾不散,江南阴雨连绵,华南暖如度夏,这几天中华大地的天气,有些凌乱。

拿南京的阴雨来说吧,缠缠绵绵已经10多天了,不少小伙伴抱怨这天气快要长出蘑菇来了。

雨水到底何时能停?答案是今天夜里。省气象台说,明天沿江、苏南部分地区可能有小雨,其他地区雨止转多云,太阳有可能露脸。

为何阴雨连绵不绝?这跟今秋冷空气不给力有很大关系。中央气象台专家表示,东北华北前期风速较小,扩散条件差,静稳天气导致大范围雾霾;南方副热带高压位置比较偏北,稳定控制南海,在其影响下华南难入秋;而副高北侧的西南暖湿气流又“强盛好动”,不断输送水汽,导致江南阴雨绵绵。

明天降雨暂歇,却并非结束。后天开始,全省大部分地区再迎小雨

阴雨连绵的天气,让你有没有厌烦?告诉大家一个好消息,明天全省大部分地区降雨暂歇。不过,后天阴雨天会卷土重来,然后持续到下周。不过,下周一开始一股强冷空气影响我国。省气象台专家说,届时全省将迎来10℃以上的降温,南京也将被这股冷空气一脚踢进冬天里。

现代快报记者 刘伟伟

天气,并持续到下周前期。

## 最强冷空气 下周降温10℃以上

预报显示,一股强冷空气即将正面影响我国。中央气象台将这次冷空气的级别定为强冷空气,预计23-26日强冷空气自北向南影响我国内部地区,气温下降6-10℃,并伴有4-6级偏北风,部分地区降温幅度可达12℃以上;东部及南部海区先后有偏北风7-8级、阵风9-10级。

这股冷空气有多强?新浪微博“@天气预报”用大“寒潮”来形容——未来10天,冷空气爆发南下,北方除个别地区外,最低温整体破-10℃,0℃线将南压至江南北部,北方至今无雪区将齐迎降雪。

对于江苏来说,大雪不大可能,但降温免不了。江苏省气象台专家说,23-25日全省最大降温幅度在10℃以上。

南京也不例外,南京气象台专

家表示,因为近期持续阴雨天气,气温变化不大,而冷空气影响后最低温下降得最厉害。冷空气来临前最低温在10-12℃之间,而冷空气影响后大概只有2-3℃,同时伴有5到6级偏北大风。

## 南京入冬 初雪的“福利”难说

这股冷空气,将带来大幅度降温,时间恰好在深秋,那么问题来了:南京是否会入冬呢?

气象上说的人冬,要求连续5天的日平均气温在10℃以下。后天也就是11月21日是南京常年人冬时间,江苏省和南京市气象台专家都告诉记者,这股强冷空气下周携南京入冬,基本没什么悬念。

本周日就是“小雪”节气了,南京的冬天通常在这个节气前后到来。阴雨连绵遇上强冷空气,大家对初雪多了几分期盼。

中央气象台说,23-26日,受强

冷空气影响,我国中东部大部地区将有大风降温天气,并先后出现雨雪天气,其中23-24日,西北地区东部、华北南部、黄淮、江淮等地有降雪或雨转雪,江南、华南西部有小到中雨。

从目前预报看,受这次冷空气影响,江苏北部地区有初雪的可能。但南京气象台专家表示,南京正好在雨雪分界线附近,加上近地面温度偏高,所以初雪并不一定会如大家所愿出现,还是降雨的可能性比较大。

不管怎样,下周将迎来下半年以来最强的冷空气。小伙伴们,这两天把厚衣服拿出来准备过冬啦。

## 南京三日天气

今天 白天阴有小雨并渐止,夜

里阴到多云,东北风4级,

10~13℃

明天 阴到多云,11~16℃

后天 阴有时有小雨,12~18℃

## 江苏警方今年查处 食药环案件1462起

食品药品环境安全越来越受到老百姓关注。昨天,省公安厅相关负责人在网络访谈中表示,江苏警方成立了专业的“食药环警察”队伍,今年以来开展打击食品药品环境犯罪“利剑行动”,1-10月已立案查办食药环案件1462起。省公安厅食品药品和环境犯罪侦查总队副总队长刘庆阳表示,如果市民在日常生活中发现涉及食品药品环境的违法犯罪线索,可以直接拨打“110”或者到就近的公安机关举报。

江苏省公安厅副厅长吴跃章介绍,今年7月,江苏省公安厅正式组建了食品药品和环境犯罪侦查总队。此外,南京、无锡、徐州、常州、苏州、南通、泰州、宿迁等8个市公安局也专门成立“食药环犯罪侦查支队”,配备专职民警600余名,其他5个市的食药环警察机构也正在积极筹建之中。“这支队伍就是一支打击食品药品环境犯罪的专业队伍,就是为了全力保卫老百姓的餐桌安全、用药安全和环境安全,希望公众监督和支持和提供相关线索。”吴跃章说。

1至10月份,全省公安机关共立案侦办食品药品环境犯罪案件1462起,抓获犯罪嫌疑人3871人,其中破获公安部挂牌督办案件61起,同比分别增长58.7%、62.1%和74.3%。

今年10月1日施行的新食品安全法规定,对生产经营营养成分不符合食品安全标准的专供婴幼儿和其他特定人群的主辅食品等六种情形,尚不构成犯罪的违法行为人,公安机关可以予以五至十五日的行政拘留。

现代快报记者 陶维洲



## 无锡女企业家谈玉琴 获江苏“最美诚信之星”

1989年借来2万元建厂,如今发展成为一家为轨道交通市场提供配套产品与服务的专业化企业,企业拥有员工1000多人。26年的发展,一路走来,无锡金鑫集团董事长谈玉琴最大的感触就是:以诚待人,以信立企。日前,谈玉琴被授予江苏“最美诚信之星”荣誉称号。

上世纪80年代,人到中年的谈玉琴白手起家办起了一家机械配件厂。谈玉琴拎着尼龙包,装着产品,在北京、无锡等多地来回奔波,向各大厂商推销自己的产品。功夫不负有心人。谈玉琴和员工们的韧劲和汗水,终于使产品达到了铁路定点企业的要求,并最终成为了他们的金牌供应商。

“我们(公司)有30元一件的产品,也有30万元一件的产品。虽然价格相差巨大,但在质量的要求上,我们都是一视同仁。”谈玉琴告诉记者,她和员工们有一个最朴实的想法,就是要把产品质量做到最好。“我们在工作上做到零差错,产品质量零缺陷,用诚信推动企业的发展,能让我们越做越大。”

做好企业同时,谈玉琴还帮助残疾人士,捐助西藏孤儿。谈玉琴也先后荣获全国光彩之星、全国巾帼创业标兵、江苏省劳动模范、江苏省“三八”红旗手等荣誉称号。

现代快报记者 薛晟

## 看看文明交通人的开车宝典

# 遇到“路怒”怎么办? 的哥算账告诉你



## 关键词 斗气车

袁开龙:开车12年没事故全因会“算账”

袁开龙是扬州一名出租车司机,开车已有12个年头,却从未发生过交通事故。开出租车在路上跑得多,难免会遇到各种开车人,袁师傅无事故有何秘诀?袁师傅笑着说,我没啥秘诀,就是遵守交通规则,不跟别人开斗气车,遇到争抢的,就让一让。

市民印象中,一些出租车司机为争抢客源,喜欢随意停车、争道抢行。袁师傅坦言,他开出租也要算经济账,但他的账和别人算得不一样。他告诉记者,现在每天开车,能挣将近300块钱,就算多抢几个客人,也不过多赚几十块钱,而一旦发生事故,至少停运两天,这损失就大了,就算没有事故也要被曝光,罚款也不合算。“把这笔账算下来,自己就能心平气和地想一想,哪个更合算,就不会开斗气车了。”

开车12年来,袁开龙很少有交通违法记录,但他却两次遭到过客人投诉。一次是接到一名醉酒客人,对方要求他逆行送他回家,袁师傅坚持到前方路口掉头,客人投诉他绕路。还有一次,一位中年妇女坚持要在路口下车,袁师傅解释路口下车不安全,坚持又往前开了100米,靠边让她下车。妇女认为他多开100多米是为多收钱。

“虽然说我们的服务宗旨是让

客人满意,但原则问题肯定不能妥协,而且只要我做得在理,公司也会支持我。”袁师傅说。

## 关键词 等红灯

杨树坤:自编方言快板说交通安全

今年65岁的杨树坤,是地地道道的南通如皋人。因为多年从事文化工作,退休后老杨还在电台做一档方言节目,叫《老杨拉家常》。

2012年1月3日中午,老杨骑着电瓶车回家途中,被一辆摩托车追尾。原来,这辆摩托车驾驶人闯了红灯,好在事故发生后两个人都没有大碍,最终闻讯赶到的交警对事故进行了处理。这之后,老杨发现很多机动车都会闯红灯,他把自己的亲身经历写成了快板,在电台节目中播了出来,提醒大家切勿闯红灯。结果,方言说交通快板受到了广大听众的热烈欢迎。

此后,交管部门专门找到了老杨,由他们提供典型事故案例等素材,老杨则专门负责将内容编写成方言快板,再录制成光碟。《交通安全靠大家》《遵守交规好行路》《红绿灯下见文明》……20多篇通俗易懂、趣味浓厚的小段子,很快受到了老百姓的普遍认可,遵章守纪的交通安全意识也大大增强了。

从此无论是电视荧屏上、汽车广播里、文艺舞台上还是居民小区里,不时都能听到《老杨说交通》的声音。老杨说,希望通过自己的快板

和声音,能提高大家的交通安全意识,给父老乡亲带去一份快乐和平安。

## 关键词 护学

明玉荣:风雨无阻的“护学奶奶”

每天早晨7点钟不到,在南通中小学门口护学岗,都会有6名志愿者在维持秩序。由于志愿者多数是退休的大爷大妈,他们给自己起了个名字,叫“银发护学团”。63岁的明玉荣是这个队伍领头人,只要孩子上下学,总能在学校门口看到她的身影。在她带领下,“银发护学团”已发展至40多人,甚至还有不少年轻人参与。

2011年,南通市城中小学搬迁至濠东路东侧后,每天放学时人车流量猛增,学生们交通安全成了交管部门最着急的事情。那时,明玉荣外孙女也在这个小学,看着混乱的交通秩序,她主动请缨,与南通市公安局交警一大队沟通后,依托自己从社区退休的平台,动员号召成立一支由20多名退休居民组成的志愿者队伍——崇川区城东街道南园社区平安护学守望团,她担任护学岗队长。

从此以后,这支护学岗队伍一边配合交警疏导接送学生的车辆,一边劝导家长们在人行道上有序等候,不要将机动车开到学校门前的禁行区。为了节省孩子下车时间以及保障安全,她总是为家长打开车门,弯下腰把孩子抱下车,再帮孩子们把书包背好,直至孩子进入到安全地带。一个早上,这样的动作不知要重复多少遍。



袁师傅从不开斗气车



雨中明奶奶护送孩子上学  
通讯员供图

们,弯下腰把孩子抱下车,再帮孩子们把书包背好,直至孩子进入到安全地带。一个早上,这样的动作不知要重复多少遍。

明玉荣说:“能为孩子的安全出份力,我觉得生活也很充实,只要身体条件允许,我就会一直做下去。”